



# Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 3/2023 (143)

## Hasiči u požáru vlaku

K požáru vlaku v Karlštejně vyjeli liteňští dobrovolní hasiči 4. března v podvečer. Naše jednotka, která přijela k místu události jako první, ověřila u strojvůdce a výpravčího, že jsou všechny osoby mimo vlak, který strojvůdce odpojíl od trakčního vedení. Při evakuaci se nikdo nezranil. Požár vznikl na toaletě, pravděpodobně od zadřeného ložiska ventilace. Po příjezdu dalších jednotek si událost převzali profesionální a následně drážní hasiči.

V pondělí 6. 3. byl před 17.00 ohlášen požár truhlářské dílny ve Svinařích, kde se nacházejí stroje, vybavení a materiál. Na pokyn velitele zásahu se dva naši hasiči nachystali jako záloha. Dále jsme připravili D program s jedním hřebem (užší hadice a speciální proudnice, které máme ve výbavě). Napojili jsme se na hadicové vedení profesionálů z Revnic, připravili nastavovací žebříky a doplňování vody do řevnické cisternové automobilové stříkačky. (Dokončení na str. 9)



PIPI A HARRY. Karneval se konal v družině liteňské školy. (Viz strana 8)

Foto Simona ŠTĚPÁNOVÁ

## Chystá se první Festival deskových her

**STAROSTA: NÁVŠTĚVNOST LITEŇSKÉHO KINA STOUPÁ, LETOS SE ZAMĚŘÍME NA ČESKÉ NOVINKY**

Co vše se událo, na čem pracujeme?

- Dne 23. 2. se konala kontrola mladých stromků vysazených vloni. Prošli jsme aleje, které jsme v Litni vysadili s organizací Sážíme Stromy, procvičili základy výchovného řezu a vysvětlili si, jak je třeba postupovat v dalších pěti letech. Konkrétně se jedná v Litni o 50 jabloní, 8 hrusní, 50 keřů - aronie, dřiny, střemchy, rakytníky, dále 41 ořešáků, 55 lísek Hallských, v Bělči pak o 25 ořešáků, 30 lísek; v Leči o 31 jabloní a sad s 15 ovocnými stromy. Podle smlouvy o stromy na své náklady dále pečuje obec. Taková péče obnáší:

- závlivku
- odplevelení, okopávku minimálně dvakrát ročně po dobu minimálně 3 let, zamezení poškozování kmínku při sekání trávy v okolí stromů
- kontrolu vysazených stromů, úvazků a kotvení stromů, opravu úvazků

a kotvení stromů minimálně dvakrát ročně na jaře a na podzim po dobu přítomnosti kotvení

- výchovný řez do 20. února po dobu minimálně 3 let

- v případě úhynu dřeviny do 3 let od výsadby je obec povinna zajistit náhradní výsadbu na vlastní náklady

- Odstranili jsme nebezpečné stromy u školy i školky, prořezáváme staré stromy v obci.

- Na konci ledna jsme podali žádost o členství ve Svazku obcí - Region Dolní Berounka. Dne 9. 3. se starosta zúčastnil schůze svazku obcí, do kterého byla Liteň přijata. Členství Liteň v tomto svazku považujeme za jednoznačně přínosné pro budoucí rozvoj městyse.

- Dne 16. 3. se konalo mimořádné, v pořadí pak třetí letošní veřejné zasedání zastupitelstva. Intenzivně pracujeme na projektu opravy budo-

vy kina, schválili jsme zhotovitele provedení stavby.

- Generální oprava multikáry nebyla schválena, vedení městyse plánuje nákup multifunkčního traktoru.

- V minulých číslech Liteňského okénka jsem informoval o přechodném opatření svozu kovových popelnic. Toto nadále platí. Připomínám občanům, aby nepřetěžovali černé plastové nádoby množstvím popela. Žádáme občany, aby používání kovových popelnic hlásili na »radnici«, buď osobně nebo emailem na: [podatelna@mestysliten.cz](mailto:podatelna@mestysliten.cz).
- V ulici Nádražní pokračují práce firmy ČEZ distribuce na přeložkách vedení. Započnou práce na uložení NN do země v ulici Dlouhá.

- Finalizujeme program Májového jarmarku, který se uskuteční 21. 5. v areálu učiliště.

- Již jsem zmínil, že v roce 2024 os-

laví Liteň 700. výročí vzniku, přesněji první písemné zmínky. Dovolují si laskavě připomenout a požádat spoluobčany, aby nahlédli mezi dobové fotografie od babiček a dědečků, či mezi jiné předměty (medaile, zápisníky, vysvědčení, kroje, obrazy a další), které by si městyš případně mohl zapůjčit k vystavení.

- Díky dobrovolníkům pokračuje promítání v našem kině. Návštěvnost stoupá, což nás velmi těší. V roce 2022 navštívilo kino 3304 diváků, promítalo se 140 filmů pro děti a dospělé. Letos se zaměříme na české novinky, sledujte program na stránkách [www.kinoliten.cz](http://www.kinoliten.cz). Pro děti je 26. 3. od 15.00 nachystáno divadelní představení Kamarád Fido & Hubert Kouzelný příběh. Listky pořídíte na Kamarád Fido & Hubert Kouzelný příběh TicketLIVE - Naživo je to nejlepší. (Dokončení na straně 9)

## Keramičtí tvoří cirkusová zvířátka a taneční šaty

Jako již tradičně, i letos se žáci ZŠ Liteň, kteří navštěvují keramičský kroužek, zúčastní Mezinárodní dět-



ské výtvarné výstavy Lidice. Tématem 51. ročníku je Tanec.

Tanec je pohybová aktivita, která podobně jako výtvarné umění dokáže předávat emoce a náklady beze slov. Již pravěcí lidé prováděli rituální tance, které jim měly zajistit úspěšný lov. Postupně se tanec stával součástí lidových slavností a dostal se i do divadelních představení. Tančit nemusí pouze lidé. Tanec můžeme vnímat i v přeneseném smyslu - jako tanec barev na světél, tanec planet, tanec stínů na stěně. Naše děti Vítek a Vladiček Čadilovi, Marta Zelenková a její sestra Josefinka, Viktor Masák, Bětko Šumová, Darinka Pacovská, Anička Elfová

avá i Kačenka Manglová pod vedením keramiček Jany Krtkové a Květoslavy Čapkové tvořily roztačená cirkusová zvířátka. Starší děvčata Maruška Manglová, Kája Ksandrová, Valča Duspivová, Johanka Moravcová a její sestra Emilka vyrobila nádherné taneční šaty. Letos již podruhé máme zastoupení i v kategorii kresba/malba. Účastní se žáci Anička Elfová, Adélka Barešová, Marta Zelenková, Majda i Valča Tarzalová, Lada Profantová, Zuzanka Borovková, Viktorka Pořizová a Bára Jansová. Do 15. 5. bychom měli znát výsledky. Držte palce!

Foto Jana KRTKOVÁ  
Dagmar KARLOVÁ, ZŠ Liteň

## Liteňské aktuality

- \* Den otevřených dveří ZŠ F. J. Řežáče v Litni se koná 29. 3. od 7.45 do 15.00. **Emá MALÁ**

- \* Zápis od prvních tříd pro školní rok 2023/24 pořádá ZŠ Liteň 4. 4. od 13 do 18.00 v nové budově Podě Zděmi 402. **Emá MALÁ**

- \* Koncert Štefana Margity zahájí 16. 4. od 19.00 v Čechovně zámku Liteň 12. ročník Festivalu J. Novotného. Vstupenky za 1000 a 2000 Kč si můžete rezervovat na [tickets@zamekmliten.cz](mailto:tickets@zamekmliten.cz) a na 737 650 497. (zml)

- \* Dárkové poukazy, kterými lze uhradit volnočasové aktivity dětí a seniorů, je možné od 20. března vyžadovat v úředních hodinách na liteňské radnici. (zml)

# Mladí diváci se prošli po Karlově mostě

## LITEŇŠTÍ ŠKOLÁCI NAVŠTÍVILI ZKRAJE BŘEZNA PŘEDSTAVENÍ PRAŽSKÉHO KOMORNÍHO BALETU



Letos jsme po covidové pauze v liteňské základní škole obnovili činnost Klubu mladých diváků.

Klub má dlouhou tradici, jeho historie sahá až do roku 1964. V průběhu času se měnily názvy i organizační struktura a od roku 2003 až dodnes působí pod hlavičkou pražského Divadla v Dlouhé. V liteňské škole Klub působí již mnoho let. Mnozí z dříve narozených si jistě vzpomenou, že do různých pražských divadel vyráželi s paní učitelkou Evou Božičkovičovou, později ji vystřídal(a) Věra Horká a aktuálně činnost klubu zajišťuje Marie Husáková.

V letošní sezoně jsme zhlédli tři odpolední divadelní představení v různých pražských divadlech. V listopadu jsme vyrazili do divadla ABC, kde jsme si užili hru Elefantazie. V lednu jsme si vybrali netradiční zpracování Sofoklovy Antigony v divadle Komedie. A na závěr, ve středu 1. března, jsme navštívili baletní představení v Městské knihovně. Pražský komorní balet zde představil své tři choreografie – Ej láska, Musica slovaca, Elixír.

Všechna představení se nám opravdu líbila.

V rámci návštěvy posledního představení Klubu mladých diváků jsme měli nějaký čas, který jsme využili k procházce historickým centrem Prahy. Počasí bylo takřka jarní. Prohlédli jsme si mnohé známé památky, prošli se po Karlově mostě (na snímku). Na závěr jsme se v Městské knihovně spořádaně postavili do poměrně krátké fronty, abychom nakoukli do útrobu Sloupu vědění, což je artefakt slovenského výtvarníka Mateje Kréna. Osmimetrový sloup je umístěn ve foyeru budovy již od roku 1998, nyní se stal populárním díky sociálním sítím.

Letošní divadelní sezonu jsme úspěšně zakončili a těšíme se, co nám přinese ta příští.

Text a foto Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň

## Naše škola zve na jarmark

Tradiční oslavu masopustu si nemohl nechat ujit ani první stupeň Naší školy v Litni. Ve čtvrtek 16. 2. se za doprovodu veselé hudby začal plnit prostor před budovou školy rozmanitými maskami. Pro zúčastněné byla připravena domácí kavárna a stanoviště se zábavnými úkoly. Díky všem, kteří dorazili. Těšíme se na vás 4. 4. na Velikonočním jarmarku, na který jste všichni srdečně zváni. Lenka ČÍŽKOVÁ, Naše škola, Foto Ondřej BALEK Liteň



## V družině se objevily pohádkové bytosti, konal se karneval

Ve středu 21. února se ve školní družině objevily různé pohádkové bytosti, zvířátka, čarodějnice, lovci duchů a další masky. Konal se karneval. Ce-

lé odpoledne se neslo v duchu her a zábavy, tak jak to na správném karnevalu chodí. Při závěrečné diskotéce byl parket plný tančících masek. Děti byly za své snažení odměněny sladkostmi.

Došlo i na vyhlášení nejlepších masek. Mezi kluky vyhrál Hulk Vildy Chládky a Lovec duchů Honzy Jakubce. Za holky vyhrála Smrtka Rosarky Tobiášové a Víla Danielky Králové. I děti si samy mezi sebou vybraly nejhezčí masky - nejvíce se líbily Pipi dlouhá punčocha Adělky Wyrwolvové, Bojovník Matěje Uchytily, Červená karkulka Bětky Šumové a Harry Potter Jirky Harnocha. Chtěla bych poděkovat rodičům za jejich kreativitu při výrobě masek. Moc jsme si to s dětmi užili a už se těšíme na další společné zážitky.

Text a foto Simona ŠTĚPÁNOVÁ, ZŠ Liteň



Městys Liteň vyhlašuje dne 16. 3. 2023 v souladu s § 166 odst. 2 a 3 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, dále v souladu s vyhláškou č. 54/2005 a 107/2019 o náležitostech konkursního řízení a konkursních komisích

## konkurs na obsazení vedoucího pracovního místa

# ŘEDITELE/ŘEDITELKY

organizace zřizované městysem Liteň: Základní škola Františka Josefa Řezáče, se sídlem Sady Sv. Čecha 44, 267 27 Liteň, IČO 71002715.

**Předpokládaný nástup na pracovní místo ředitele/ky:** 1. srpna 2023

**Požadavky:** vzdělání a pedagogická praxe dle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů + občanská a morální bezúhonnost + dobrý zdravotní stav + znalost školské problematiky a školských předpisů daného typu školy, školského zařízení + organizační a řídicí schopnosti + přehled v současných výukových trendech a inovativní přístup

**Náležitosti ke konkursnímu řízení:** písemná přihláška (náležitosti písemné přihlášky: formulace, ze které vyplývá, že se jedná o přihlášku uchazeče do konkursního řízení na uvedené vedoucí pracovní místo; jméno a příjmení uchazeče včetně titulu; datum narození uchazeče; místo trvalého pobytu uchazeče; korespondenční adresu uchazeče - liší-li se od adresy místa trvalého pobytu) + ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání (diplom a vysvědčení u vysokoškolského vzdělání) + přehled praxe potvrzený posledním zaměstnavatelem + strukturovaný profesní životopis + nástin rozvoje školy v rozsahu max. čtyř 4 formátů A4 + výpis z rejstříku trestů (ne starší než tři měsíce) nebo doklad o jeho vyžádání + lékařské potvrzení o způsobilosti k výkonu funkce + písemný souhlas se zpracováním osobních údajů pro účely tohoto konkursního řízení a smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění

Přihlášky s požadovanými doklady zasílejte doporučeně **do 5. května 2023** na adresu:

**Městys Liteň, Náměstí 71, 267 27 Liteň, na obálku napište „Konkurs ZŠ - Neotvírat“.**

# Chystá se Festival deskových her

## DOKONČENÍ ZE STRANY 7

- Chystáme svaz velkoobjemového odpadu v květnu, pracujeme na jeho organizaci. Dne 20. 5. se uskuteční tradiční sběr šrotu pořádaný liteňskými dobrovolnými hasiči.
- Vyhlásili jsme konkursní řízení na vedoucí pozici, ředitel/ka Základní školy Františka Josefa Rezáče v Litni.
- Řešíme nápravu nedostatků a nedodělků ve sportovních halách v Litni (ovládání světél, vstupní systém, výbava posilovny, provoz sauny, provozní řady), v areálu učiliště (potřeba zvýšit ochranné sítě kolem venkovního hřiště, zabránit nebezpečnému padání sněhu a ledu ze školní budovy) a v Komunitním centru Bělč (ovládání vytápění, reklamáce, nutnost oprav sítě kolem dětského hřiště).
- Dokončujeme projekt přeměny ulice Pode Zděmi od nového školního areálu až ke hřbitovu na Stezku pro chodce a cyklisty, vjezdu bude zabráněno třemi značenými sloupky.

## Hasiči u požáru vlaku

(Dokončení ze strany 7)

Díky náhodě a včasnému zpozorování majitele truhlářské dílny se podařilo požár lokalizovat těsně před příjezdem hasičů, než se stačil rozšířit a způsobit další velké škody. Po kontrole termokamerou a zdokumentování vyšetřovatelem se jednotka vrátila zpět na základnu. Na konci února se v liteňské hasičárně konalo školení zdravotněvých. Hasiči se zaměřili na běžné poskytování první pomoci, resuscitaci a práci s automatizovaným externím defibrilátorem (AED), který má jednotka ve výbavě. Školení se ujal zkušený profesionální záchranář R. Jelinek, za což mu moc děkujeme. Přestože nejsme profesionální hasiči, ani zdravotní záchranáři službu, AED máme v hasičárně připraveny. Při mimořádné srdeční příhodě či úrazu nás mohou záchranáři požádat o spolupráci a vyhlásit nám příkaz k výjezdu, abychom mohli před jejich příjezdem pomoci s poskytováním první pomoci.

Na 30. dubna plánujeme opět pálení čarodějnic na nádvoří liteňského zámku, 6. 5. dopoledne pak budeme na fotbalovém hřišti pořádat okrskové kolo požárního sportu. V liteňském okrsku je osm sborů SDH, soutěžit budou muži, ženy a děti. Doufáme, že se dá dohromady velké množství závodníků a družstev. Ke konci května pak uspořádáme sběr kovového šrotu a vysloužilých elektrospotřebičů. **Jiří HRÁCH, SDH Liteň**

Zároveň dojde i k zavedení nového dopravního značení v areálu, kde nebude po 17. hodině možné bez sou-

hlasu a povolení městyse zastavit.

• Z reakcí občanů vybírám: V Komunitním centru ve Bělči se konala

## V centru je možné cvičit i hrát stolní tenis



Komunitní centrum v Bělči ožívá. Přijďte si zacvičit, odreagovat se. Je možné si tu například zacvičit jógu a zahrát si stolní tenis. Pondělky odpoledne se tu maminky s malými dětmi mohou sejit, vyměnit si zkušenosti, poradit, popovídat si. Je tu také možnost pro jiné aktivity jako odpolední výtvarné práce pro školáky, dospělí si mohou zahrát šachy. Do budoucna se předpokládá možnost pronájmu prostoru pro významné životní situace - svatba, narozeniny apod. **Anna JELÍNKOVÁ, Vladimír KAČER, Liteň**  
Foto Vladimír KAČER

první soukromá akce. Odpoledne 4. března zde oslavila své 6. narozeniny předškoláčka Petruška. Přizemní část komunitního centra naplno využily děti z Bělče, Litně a Leče. Děkuji tímto Osadnímu výboru v Bělči, který se velmi pečlivě o provoz Komunitního centra stará.

• V sobotu 22. 4. se od 9.00 bude v naší knihovně konat první Festival deskových her pod vedením profesionálních lektorů. Bližší informace budou k dispozici na webu i facebooku městyse a v knihovně. Děkujeme všem občanům za podněty a nápady, o kterých nás informujete, prosím pokračujte.

**Peter KAPUSTA, starosta Litně**

## Sbírka neskončila

Na opravu kaple sv. Jana Nepomuckého u kostela v Litni se již podařilo vybrat 138 173 Kč. Do potřebných 200 tisíc tedy chybí necelých 62 000 Kč. Přispívat i nadále můžete na účet 296542174/0300 či jednoduše pomocí QR kódu. Budeme vděční za jakoukoliv částku - díky. **Vladimír KAČER, Liteň**

## Ve školce »dělal ten to a ten zase tohle«

V únoru v liteňské školce zavládlo téma Ten dělá to a ten zas tohle, ve kterém se děti seznamovaly s různými druhy povolání a profesí. V naší školce se často snažíme zařazovat prožitkové učení, které je u dětí oblíbené a je pro ně srozumitelnější a přínosnější. Proto starší děti začátkem února zavítaly na liteňskou radnici a dozvěděly se spoustu informací o práci místních úřednic i pana starosty. Prohlédly si kanceláře, archivní matriční knihu, znak městyse, obřadní síň, důležité orazítkovaly

pár prázdných papírů a za pomoci pana místostarosty vyhledaly cestu do školky na leteckém snímku Litně. Děkujeme za tuto možnost a vřelé přivítání.

Abychom dětem jednotlivé profese více přiblížili, oslovili jsme rodiče dětí obou tříd. Ti měli možnost přijít a představit jim své povolání. Účast byla nečekaně veliká. Děti se dozvěděly mnoho zajímavostí. Například, co potřebuje sochařka ke své práci, nebo co nejčastěji převážejí nákladní vlaky a kolik toho uvezou. Nav-

tívala nás paní veterinářka, která s sebou přivedla čtyřnohého, chlupatého pomocníka, což sklídilo obrovský úspěch. Dětská paní doktorka dětem udělala přednášku s preventivním programem o bezpečnosti, správném čištění zubů a první pomoci. Paní pošťačka doručila poštu až do třídy a každý dostal pohled od Večernička adresovaný na své jméno. Snad nejvíce nadšené byly děti při ukázkách toho, jak popeláři vyprazdňují kontejner na sklo pomocí speciálního popelářského vozu s hydraulickou rukou. Nutno říci, že se mnohému přiučily i učitelky.

Rodičům, kteří se těchto akcí zúčastnili, děkujeme za ochotu, vynaložený čas i skvělou přípravu. Těšíme se na další spolupráci. **Text a foto Andrea KRAIDLOVÁ, MŠ Liteň**



## Závodníci 1. dubna poběží Litní a parkem

Jedenáctý ročník Běhu Litní a zámeckým parkem se koná 1. dubna. Závod, který se snaží nabídnout běhání celé rodině, je určen široké veřejnosti. Hlavní závod startuje ve 12 hodin, dětské kategorie od 10 hodin. Dále se poběží běh pro zdraví a kondici, který je určen pro všechny, kteří si chtějí ověřit svoji zdatnost. Vítěz tohoto běhu je určen losem - vyhrát může kdokoli. Přihlásit se můžete přes webový formulář na [www.behlitni.cz](http://www.behlitni.cz) nebo [www.brdskypohar.cz](http://www.brdskypohar.cz). Výsledky závodu budou zafazeny do Brdského běžeckého poháru, Krajského běžeckého poháru mládeže v přespolním běhu a seriálu běžeckých závodů 2023 Běhej zámky Střední Čechy. Prezenca a start je v prostoru zámeckého areálu v Litni. Bližší informace Stanislav Krtek, tel.: 603194175. Také se lze přihlásit až na místě v den závodu za zvýšené startovné. **Jana KRTKOVÁ, Liteň**

## Jarní fotbalová sezona začíná - kdy hrají Liteňští

### Starší žáci (domácí zápasy hřiště FK Liteň)

25. 3. 10.30 Všeradice/Liteň - Drozdov/Thustice  
1. 4. 14.00 VŠ/LI - Cembrit Beroun  
8. 4. 10.15 Žebrák - VŠ/LI  
15. 4. 14.30 VŠ/LI - Nižbor  
23. 4. 11.30 Svatá / Broumy - VŠ/LI  
29. 4. 14.3 VŠ/LI - ČL-U Beroun  
7. 5. 10.00 Neumětely - VŠ/LI  
13. 5. 14.30 VŠ/LI - Komárov  
20. 5. 10.00 Zdice - VŠ/LI  
28. 5. 10.00 Felbabka - VŠ/LI

3. 6. 14.30 VŠ/LI - Praskolesy  
7. 6. 16.30 Drozdov/Thustice - VŠ/LI

### Mladší žáci

31. 3. 17.00 Tetín - FK Liteň  
5. 4. 17.00 Cembrit Beroun - Liteň  
12. 4. 17.00 ČL-U Beroun - Liteň  
21. 4. 17.30 FK Liteň - Králův Dvůr  
28. 4. 17.30 Hudlice - FK Liteň  
5. 5. 17.30 FK Liteň - Hýskov  
12. 5. 17.30 FK Liteň - Ždice  
19. 5. 17.30 Chodouň - FK Liteň  
24. 5. 8.00 Turnaj v Komárově  
26. 5. 17.30 FK Liteň - Chrustenice

### Mladší příprava - turnaje

15. 4. 10.00 Svatá  
22. 4. 10.00 Felbabka  
29. 4. 9.00 LITĚŇ  
6. 5. 10.00 Praskolesy  
20. 5. 14.00 Chodouň  
27. 5. 10.00 Králův Dvůr

### Starší příprava - turnaje

16. 4. 10.00 Praskolesy  
23. 4. 9.00 Thustice  
30. 4. 9.00 LITĚŇ  
13. 5. 14.00 Tmaň  
20. 5. 9.30 Chodouň

(mik)